

у В. А. Золотарева и Л. Н. Ревуцкого. В 1926—1929 руководил коллективами художественной самодельности в Киеве. В 1929—1941 художественный руководитель еврейского хора, Белорусской республиканской хоровой капеллы, Ансамбля песни и танца Белорусского военного округа в Минске. В 1941—1942 музыкальный редактор Новосибирской киностудии. В 1942—



С. В. Полоцкий

1943 художественный руководитель Белорусского ансамбля песни и танца (находившегося на Урале). В январе 1943 хор (60 человек) выступал в Челябинске, исполнял песни и танцы народов СССР, песни Отечественной войны. В 1944—1945 художественный руководитель Шахтерского ансамбля песни и танца Подмосковского угольного бассейна. С 1945 жил в Москве.

Лит.: Гастрольная афиша Челябинска 1941—1945 гг. / В. С. Боже // Исторические чтения: материалы науч. конф. Центра историко-культурного наследия г. Челябинска «Неизвестная война: малоизученные страницы Великой Отечественной». 2004. Вып. 9 / сост. Э. Б. Дружинина, И. А. Казанцев. Ч., 2005.

ПОЛТОРАЦКИЙ Виктор Васильевич (псевдоним, настоящая фамилия Полторацкий-Погостин; 18.04(01.05).1907, г. Асхабад Ахалтекинского уезда Закаспийской обл.—09.05.1982, Москва), поэт, писатель, журналист, лауреат Сталинской премии (1952; за книгу очерков «В дороге и дома»). Детские годы провел во Владимирской губернии. С 14 лет работал в паровозном депо. Вступил в комсомол (1923), был председателем молодежного рабочего клуба (1925); выпускал стенгазету «Маяк», где размещал заметки, очерки, стихотворения. Учился на рабфаке во Владимире (1927), был членом редколлегии губернской комсомольской газеты «Красная молодежь». Первый сборник стихотворений «Слово поселку» опубликовал во Владимире (1928). Некоторое время учился в Нижегородском механико-машиностроительном институте. Переехал в Иваново, работал в редакции газет «Ленинец», «Рабочий край»; являлся членом литературной группы ассоциации пролетарских писателей «Атака». Окончил Ярославский педагогический институт (1933). С 1940 сотрудник, в годы Великой Отечественной войны военный корреспондент газеты «Известия». В конце 1940-х в качестве корреспондента этой газеты побывал за рубежом. Впечатления от поездки по странам



В. В. Полторацкий

Европы отражены в книге очерков «В дороге и дома» (1950). В 1958—1961 главный редактор газеты «Литература и жизнь», с 1965 редактор газеты «Известия». Был председателем президиума Всероссийского отделения Литфонда СССР. С 1955 редактор альманаха «Наш современник»; член оргкомитета по созданию СП РСФСР. Произведения Полторацкого проникнуты пафосом строительства нового мира, прославляют людей труда, воспевают красоту природы Центральной России. В начале 1960-х приезжал в Челябинск и Златоуст для работы над книгой «Профиль пути. Повесть о жизни машиниста, рассказанная им самим, с некоторыми дополнениями от автора» (1964), в которой идет речь об истории развития ЮУЖД, жизненном пути машиниста М. И. Куприянова. Награжден 2 орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалями.

ПОЛТОРАЦКИЙ Сергей Александрович (28.10.1947, г. Хмельницкий), советский тяжелоатлет, заслуженный мастер спорта СССР, пятикратный рекордсмен мира, чемпион мира. В 16 лет поехал осваивать целину в город Целиноград. Занимался тяжелой атлетикой. В 18 лет был призван в армию (дослужился до офицера), где продолжил заниматься тяжелой атлетикой. В 1968—1980 был членом сборной команды СССР. Неоднократно становился призером СССР, Европы и мира. В декабре 1975 принял участие в соревнованиях в Челябинске. Будучи офицером, проходил службу в Киевском танковом училище, затем за Полярным кругом на Чукотке, где прожил 8 лет.

Лит.: Им покорилась штанга / В. Семенов // ВЧ. 1975. 15 дек.



С. А. Полторацкий

ПОЛУБОЯРОВ Павел Павлович (03(16).06.1901, Тула — 17.09.1984, Москва), военачальник, маршал бронетанковых войск (1962), участник Гражданской и Великой Отечественной войн, Герой Советского Союза (29.05.1945). Окончил пехотные командные курсы (1920), автоброневую школу (1926), Военную академию механизации и моторизации РККА (1938), курсы усовершенствования высшего начсостава при Военной академии Генштаба (1941). Во время



П. П. Полубояров

Гражданской войны воевал на Южном фронте, участвовал в разгроме контрреволюционных частей на Южном Урале. В 1926—1934 командир